



(check against delivery)

**Statement of the First Deputy Minister of Economic Development and Trade of
Ukraine Mr. Anatoliy Maksiuta at the First High-level Political Forum on
Sustainable Development
(New York, 24 September 2013)**

Господин Председатель,
Уважаемые делегаты, коллеги,

Украина со времени своего присоединения к Целям развития тысячелетия приняла их как часть собственных программ развития. Международные обязательства в отношении целей развития тысячелетия были включены в процессе разработки и осуществления Программы реформ на 2010-2014 годы, и стали неотъемлемой частью долгосрочной стратегии модернизации Украины.

Это дало возможность достичь существенного прогресса в таких сферах ЦРТ, как занятость населения, уменьшение детской и материнской смертности, продовольственная безопасность. Украина поддерживает, и будет поддерживать инициативы Всемирной продовольственной программы, направленные на углубление сотрудничества в борьбе с бедностью и голодом в мире. Наш ответ и наш вклад в эту работу – это, прежде всего, наращивание объемов производства высококачественного продовольствия.

Оценивая прогресс в достижении ЦРТ, необходимо учитывать, что они вырабатывались в период до глобального финансового кризиса и в более благоприятных условиях экономического роста. К сожалению, в последние несколько лет, под влиянием кризиса, и развитые, и развивающиеся страны столкнулись с падением производства и экспорта, сокращением рабочих мест. Существенно сократились бюджетные ресурсы, которые должны были быть направлены на цели развития.

Глобальный экономический кризис опять остро поставил вопрос роста бедности. В частности, Украина, чтобы достичь ЦРТ в части сокращения бедности, должна удвоить темпы экономического роста, что является очень сложной задачей.

Политика модернизации для Украины имеет свои особенности. Они обусловлены тем, что присоединяясь к ЦРТ, Украина крайне нуждалась в

проводении глубоких структурных реформ. И именно от эффективности и динамики этих реформ зависели темпы и характер развития экономики и изменения в социальных показателях.

Много в этом направлении удалось сделать, но ещё много сделать предстоит. Мы и дальше будем проводить структурные реформы, стимулировать экономический рост, что позволит выполнять наши обязательства по ЦРТ.

За три года до окончания программы ЦРТ, ООН начала открытый и всесторонний процесс определения приоритетов и целей развития на период после 2015 года, и мы принимаем в этом активное участие.

Повестка дня на будущее, очерченная в документах «Рио+20» отражает новые вызовы. Поэтому новые цели должны основываться на синергии экономического роста, развития человеческого потенциала и сбалансированного развития окружающей среды. Мы считаем, что к выработке целей должны быть привлечены лучшие умы планеты, ведущие интеллектуалы, философы, экономисты. Нам очень важен их голос и их видение будущего.

Три основных компонента, которые должны быть включены в новую повестку дня: защита прав людей, уменьшение неравенства, содействие устойчивому экономическому развитию.

Сегодня Украина стремится использовать импульс Целей развития тысячелетия для внедрения глобальной повестки дня и после 2015 года. Нынешняя рецессия во многих странах убедительно продемонстрировала: акцент на экономическом росте является необходимым, но это не может быть самоцелью.

Инвестиции в человека являются чрезвычайно важными: экономический рост и развитие человеческого капитала должны дополнять друг друга. Общество, где люди являются здоровыми, получают достаточное питание, образование и чувствуют себя защищёнными, является основой устойчивого развития.

Человеческий капитал – здоровье, образование, интеллект, квалификация отдельных людей и нации в целом, становится более ценным, чем природные и финансовые ресурсы. Украина будет идти в русле этих глобальных тенденций.

Таким образом, сегодня, в начале пути определения глобальных целей на период после 2015 года, Украина расширяет для себя контекст Целей развития тысячелетия и делает их частью долгосрочной концепции развития.

Спасибо за внимание.